

«Новое в обучении иностранному языку»

Вхождение России в систему мировой интеграции, активизация внешнеполитической и внешнеэкономической деятельности, рост межличностного общения резко повысили востребованность в знаниях иностранного языка, поставив его на одну ступень с основными предметами, такими, как математика, физика, литература, информатика и др. Однако существующая технология изучения иностранного языка для технических вузов направлена лишь на приобретение навыков чтения и перевода, а не коммуникации.

ТПУ один из первых томских вузов своевременно выявил данную проблемную ситуацию и позаботился о создании структур, которые смогли бы на должном уровне удовлетворить возросшие потребности в языковых знаниях. Так, в 1992 году Совет ТПУ принял решение об учреждении ряда между-

легаций Конференции ректоров вузов Германии. Всего в 1995 г. нас посетило 52 партнера из Германии. А в Германии побывало на языковых стажировках 37 студентов, в том числе 19 из них по линии Немецкой службы академических обменов (ДААД). Немецкая сторона поддерживает инициативу по реализации совместных программ, в том числе, расширение возможностей обмена преподавателями, учеными и студентами, внедрение новых форм обучения.

В результате данных контактов уже некоторые студенты РНЦ приглашены в Германию на профессиональную стажировку. Получено общее согласие на прием студентов РНЦ от фирм Сименс, Басф, Исследовательского центра Карлсруэ, Координационного центра спецвузов земли Баден-Вюртемберг. Достигнута договоренность по практике для студентов в университетах Дармштадта, Йены, Кайзерслаутерна, Карлсруэ, Оsnабрюка, Ростока, Ильменау, Дрездена, Горной академии Фрайберга, в институте Гете, издательстве «Интер Ньюонес», ФаудА и некоторых других учреждениях. На безвозмездной основе в Томск передано значительное количество учебной литературы, аудио- и видеоматериалов.

Будущее Русско-немецкого центра мы связываем с расширением сфер деятельности на всех ступенях образования, улучшением материально-технической базы, совершенствованием учебного процесса по языковой подготовке. Главным итогом этой работы является выпуск высококлассных инженеров и бакалавров, имеющих непосредственную возможность самостоятельно и эффективно использовать новейшие технологии мировой цивилизации и вносить свою лепту в ее развитие.

А.Фрицлер, руководитель Русско-немецкого центра образования и научных исследований при ТПУ, кандидат технических наук.



народных центров, в том числе и Русско-немецкого центра образования и научных исследований (РНЦ), в задачу которых входит не только преподавание иностранного языка, но и координация международных связей. Идея создания данных центров была поддержана всеми вузами г. Томска и при создании они получили статус межвузовских. Все это потребовало новых подходов не только в плане изучения языка, но и по управлению учебным процессом.

Русско-немецким центром была создана рабочая программа изучения немецкого языка для студентов вузов с комплексом соответствующих документов.

С целью ее внедрения на основе РНЦ и кафедры немецкого языка ТПУ был организован в 1995 году Учебно-методический комплекс «Deutsche Sprache», который начал обучение немецкому языку студентов первого курса ТПУ (более 500 человек) по новой технологии. Данная методика языковой подготовки привлекла к себе внимание методистов и других вузов Томска. Так в настоящее время ТАСУР планирует в этом году внедрить в своем вузе подобную образовательную технологию. Кроме того, деятельность РНЦ позволила создать экспериментальную педагогическую площадку по углубленному изучению немецкого языка в школах и детских дошкольных учреждениях г. Томска, что позволяет рассматривать сегодня наш город как один из претендентов на роль учебно-методического центра по углубленному изучению немецкого языка.

Работа РНЦ всегда наполнена многими деловыми встречами, приносящими ощутимый результат. Достаточно вспомнить официальный визит посла Германии в России г-на Отто фон дер Габлентца (16 мая 1995 г.), делегации сотрудников Исследовательского центра Карлсруэ, представительной де-



Встреча делегации Конференции ректоров вузов Германии в РНЦ ТПУ. 1995 г.